

云霄县举行2025年慈善金秋助学金发放仪式

本报讯（林艺斌）金秋送爽，丹桂飘香。8月22日，云霄县举行2025年慈善金秋助学金发放仪式。这是由云霄县慈善总会联合县教育局、云霄县农信联社等单位发动社会各界人士广募善款，为家庭经济困难学生提供资金支持的义举，也是云霄县慈善总会用心用情办好民生实事的一项暖心之举。

在云霄一中、元光中学、云霄一中分校等分会场，云霄县有关部门负责同志及部分慈善企业代表等为受助学生现场发放2025年慈善金秋助学金，同时勉励莘莘学子要坚定理想信念，志存高远，不负韶华，切实把社会各界的关心关爱、热心资助转化为刻苦学习、立志成才的强大动力，



云霄县2025年慈善金秋助学金发放仪式现场

争取以优异的成绩回馈社会、建设家乡。

受资助的学生纷纷表示，将常怀感恩之心，树立“学好知识，建设美丽家乡”的远大抱负和志向，并从自身做起，以实际行动回报社会，传递社会主义正能量。

据了解，云霄县慈善总会自2012年12月成立以来，连续13年开展“金秋助学”系列活动，累计拨付助学金达1056.08万元，资助全县5000余名学生。2025年，全县共安排慈善助学金102.84万元。其中助学支出82.6万元，奖学支出20.24万元。本次助学活动，资助大学生122名，每人发放5000元；高中生39名，每人发放1000元。其中：县教育局安排7.5万元，资助15名大学生；县农信联社安排7.5万元，资助15名大学生。

云霄优秀学子，喜获暖心包！

本报讯（陈志宁 陈丽华 林银海）为加强“万才聚漳”行动计划、云霄县“云聚英才”四大工程及“来云霄，创未来”十条措施等人才政策宣传力度，



暖心包发放仪式

营造尊才爱才的浓厚氛围，8月18日上午，我在云霄一中举行人才政策宣传暨暖心包发放仪式，为云霄优秀学子发放人才政策暖心包。活动现场洋溢着热烈

而温馨的气氛，学子们满怀喜悦与期待，共同感受着家乡对他们的殷切关怀。

此次暖心包发放仪式由云霄县委人才办牵头，教育局和云霄一中联合精心组织。活动旨在将县“云聚英才”四大工程等人才政策精准传达给即将步入高校的优秀学子，同时为他们送上实实在在的关爱与支持，鼓励他们在高校努力学习，为家乡争光。

发放仪式上，与会领导向在场优秀学子表示祝贺，祝愿他们在外平安，希望他们能够刻苦学习，学

业有成，以实际行动回报父母、感恩老师、回馈社会、报答家乡，并表示将持续加强我县人才政策宣传力度，营造尊才爱才的浓厚氛围。

优秀学子代表表示，收到这份暖心包，让他们感受到了家乡满满的关爱。在大学期间，一定会刻苦学习，不辜负家乡的期望，未来有机会也一定会回到家乡，为云霄的发展贡献自己的力量。家长们也纷纷对县委、县政府的关怀表示感谢，称赞这一举措暖人心、鼓干劲。

近年来，云霄县高度重视人才工作，通过一系列政策举措，不断加大对人才的引进、培养和服务力度。此次为“双一流”高校录取学子发放暖心包，是云霄县人才工作的重要一环，也是吸引人才回流、促进县域发展的主动实践。未来，云霄县将持续完善人才政策体系，提升人才服务水平，让更多优秀人才扎根家乡，为推动县域经济社会高质量发展注入新动力。

文明实践 云霄经济开发区马山村

文明乡风“小切口” 谱写幸福养老“大文章”

本报讯“第一次做手工，没想到我这手也能做出这么漂亮的花！”马山村85岁的张奶奶举着作品笑得合不拢嘴。这幕温馨场景，正是云霄经济开发区以文明乡风为引探索一条适合本地的新型养老模式的生动缩影。近年来，马山村依托新时代文明实践阵地，以实实在在的举措，精准对接老年群体多元化需求，绘就了一幅老有颐养、其乐融融的幸福画卷。

精准守护零距离，构建党员连心服务圈。马山村新时代文明实践站创新建立“村级党支部—党小组—幸福院”三级服务体系，以党建引领养老服务。实践站精心打造了6个功能室：幸福食堂解决用餐难题，康养吧提供健康服务，书画室满足精神需求，洗衣坊解决生活不便，娱乐坊和老年娱乐室丰富文娱生活。党员志愿服务队每日值班，为老人提供助餐、理疗、娱乐等全方位服务。通过建立“60+”老人信息数据库，实现了服务精准对接，让老人真正愿意来、经常来。

温情相伴润心田，弘扬孝亲敬老文明风。马山村新时代文明实践站将幸福院作为弘扬文明乡风、促进邻里互助的重要平台，充分发挥志愿服务队作用，精心策划组织特色活动，如利用春节、元宵节、端午节、重阳节等开展“我们的节日”主题活动，在话家长里短中让留守老人消除孤独感，在欢

声笑语中密切邻里关系。卫生院的每月义诊、巾帼服务队的洗衣晾晒服务，解决了老人的实际困难。象棋对弈、手工制作、棋牌娱乐等日常活动日均吸引60多位老人参与，让“老有所乐”从愿景变成现实。

情系家乡报桑梓，打造多维关爱幸福圈。马山村新时代文明实践站积极发动在外乡村能人、企业家及退休干部等贤达人士，成立志愿服务队，他们不仅慷慨解囊，捐赠资金专项用于幸福院设施升级与日常运营，更主动回乡参与志愿服务。2024年以来，贤达力量已带动70余人次参与志愿服务，惠及老人超600人次，营造了“人人敬老、能人反哺”的浓厚氛围。

资源整合聚核心，激活乡村振兴内动力。马山村新时代文明实践站创新打造“村企共建”养老新模式，通过资源整合实现可持续发展。幸福食堂采用“四个一点”运营机制（村财补贴、社会捐助、个人缴费、经营反哺），创新推出“2元老年餐+15元企业餐”双轨制，既保障老年人实惠用餐，又为企业提供餐饮服务。目前已与3家企业达成30份/日的送餐合作，日均创收约100元，有效缓解运营压力。同时联合5家企业组建“孝老志愿队”，定期开展卫生清洁、理发、陪护、体检等志愿服务，累计服务时长超200小时。这种“企业反哺+志愿服

务”的共建模式，既降低了养老成本，又增强了企业社会责任感，实现了多方共赢的良性循环。

云霄经济开发区将依托新时代文明实践所（站）持续关注老年群体的需求，开展更多接地气、暖人心的文明实践活动，以马山村幸福院为示范点，在全区范围内推进幸福院建设，切实把幸福院打造成为老年人安享晚年的“幸福家园”，焕发乡村振兴、乡风文明新气象。

（来源：云霄经济开发区 云霄县委文明办）



老人们在幸福院剪纸